
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, 

REALIZADA NO DIA 17 DE DEZEMBRO DE 2024. 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se, 

no Plenário da Casa Jornalista José Carlos Florêncio, a Câmara Municipal de Caruaru. 

Às dezenove horas e vinte e quatro minutos, constatando-se a existência 

de quorum regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

reunião. Posteriormente, convidou o Vereador Fagner Fernandes para fazer a leitura do 

Salmo 9. Registrem-se as presenças dos seguintes vereadores: Anderson Correia, 

Bruno Lambreta, Cabo Cardoso, Carlinhos da Ceaca, Edmilson do Salgado, Fagner 

Fernandes, Filipe José, Galego de Lajes, Kátia da Rendeiras, Irmão Ronaldo, Izaac da 

Saúde, Leonardo Chaves, Lula Tôrres, Mano do Som, Maurício Caruaru, Nelson Diniz, 

Perpétua Dantas, Professor Jorge Quintino, Ranilson Enfermeiro e Ricardo Liberato. 

Ausências do Vereador Val Lima e das Vereadoras Aline Nascimento e Mery da Saúde. 

O Senhor Presidente solicitou do Senhor Segundo Secretário a leitura da Ata da reunião 

anterior, a qual foi dispensada por solicitação do Vereador Carlinhos da Ceaca, nos 

termos do Artigo 312 do Regimento. Não havendo matéria para o expediente, o Senhor 

Presidente passou aos trabalhos da Ordem do Dia. Solicitou ao Senhor Segundo 

Secretário a chamada das Senhoras Vereadoras e dos Senhores Vereadores, o qual 

constatou as presenças de vinte e três parlamentares em Plenário. Em discussão a Ata 

citada no Expediente. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 9.995/2024, de autoria do Poder Executivo: 

Declara feriado municipal o dia de Corpus Christi e dá outras providências. 

Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido 

à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 10.003/2024, de autoria do Poder Executivo: Institui o 

Programa Temporário de Pagamento Incentivado “Quitação Cidadã” denominado para 

o pagamento incentivado de débitos oriundos das feiras livres, mercados públicos, 

curral de gado, do comércio ambulante, e dá outras providências. Acompanhado de 

parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, 

matéria de dois terços, foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 10.005/2024, de autoria do Poder Executivo: Revoga a 

Lei nº 3.564, de 09 de junho de 1993, que declara feriado municipal o dia 29 de junho 

e dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões 

competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em segundo 

turno. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 10.006/2024, de autoria do Poder 

Executivo: Cria a Declaração Mensal de Serviços de Instituições Financeiras – DESIF 

e estabelece penalidades para o não cumprimento das suas disposições no Município 



de Caruaru - PE. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões 

competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em segundo 

turno. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 10.007/2024, de autoria do Poder 

Executivo: Institui o Centro Vivo: Plano de incentivos fiscais para atividades 

econômicas desenvolvidas na área delimitada pelo poder público e dá outras 

providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões 

competentes. Submetido à votação nominal, matéria de dois terços, foi aprovado por 

unanimidade em segundo turno. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

10.008/2024, de autoria do Poder Executivo: Concede benefício fiscal às empresas cuja 

atividade econômica principal seja a exploração de jogos de azar e apostas. 

Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido 

à votação nominal, matéria de dois terços, foi aprovado em segundo turno observando 

a seguinte votação: 17 (dezessete) votos SIM e 3 (três) votos não, dos Vereadores 

Fagner Fernandes, Mano do Som e Ricardo Liberato. Em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº 10.009/2024, de autoria do Poder Executivo: Revoga os Decretos 010/2014 

e 032/2023, dispõe sobre a matéria de crédito consignado aos servidores municipais e 

promove suas atualizações. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade 

em segundo turno. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 10.010/2024, de autoria 

do Poder Executivo: Proíbe a fabricação, a comercialização e a distribuição a título 

gratuito de armas simuladas que imitem armas de fogo no âmbito do município de 

Caruaru-PE e dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade 

em segundo turno. Em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 177/2024, 

de autoria do Poder Executivo: Altera a Lei Complementar nº 137, de 16 de maio de 

2024 e dá outras providências (ajusta a legislação municipal sobre Política de 

Avaliação Especial de Desempenho do servidor público civil na Administração Pública 

Direta, Autárquica e Fundacional do Poder Executivo Municipal). Acompanhado de 

parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, 

matéria de dois terços, foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Em segunda 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 178/2024, de autoria do Poder Executivo: 

Altera a Lei Complementar nº 15, de 05 de janeiro de 2009 e dá outras providências 

(atualização, criação e revisão de algumas taxas e tributos municipais e revisão de 

dispositivos para adequação às novas normativas tributárias). Acompanhado de parecer 

conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, matéria 

de dois terços, foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Em segunda discussão 

o Projeto de Lei Complementar nº 179/2024, de autoria da Mesa Diretora: Altera a Lei 



Complementar nº 044, de 08 de janeiro de 2014, para alterar o símbolo da função de 

Agente de Contratação e incluir a função de Gestão de Planejamento Licitatório no 

quadro de gratificações, dentre outras providências. Acompanhado de parecer conjunto 

favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, matéria de dois 

terços, foi aprovado pela unanimidade dos presentes em segundo turno. O Vereador 

Cabo Cardoso ausentou-se desta votação em virtude de problemas de conexão. O 

Senhor Presidente encerrou a reunião às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. 

O Vereador Katia da Rendeiras fez a leitura do Salmo 121. Os trabalhos da presente 

reunião foram presididos pelo Vereador Bruno Lambreta e secretariados pelos 

Vereadores Leonardo Chaves e Galego de Lajes. Do que eu, Vereador Galego de Lajes, 

Segundo Secretário, determinei a lavratura desta Ata, que após lida e achada conforme, 

será devidamente assinada. 
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